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Megjelenik héttő kivételével minden nap.

A londoni tárgyalások.
Néhány nap múlva visszaérkezik 

az craaág fővárosába. a pénzügymi­
niszter vczté.séve-1 az a delegáció 
■ameíly Londonba utazott, hogy n jó­
vátétel! bizottsághoz, illetve, H. nép- 
szöveWghez intézett emlékiratot, 
amelyben mintegy 650 millió araniy- 
koroná.t kértünk pénzügyeink talpra, 
állifásétra szóbeli clőterjeiszitiáével és 
javaslataival támogassa. A népszö­
vetség pénzügyi bizottsága, amely 
eilőilt Káilay és Walkó miniszterek' 
megjelentek, ezidőszerint még nem 
mondotta ki a döntő szót, azonban, 
amint a londoni lapok kedvező jelen­
téséből i:s láthatjuk a legközelebbi 
napokban vegeges megállapodást 
köt amelyet azután a népszövetség 
dffcembei 10-iki ülése elé terjeszt 
tárgyalásra.

A december eleji genfi határozat- 
hoznflail elé ezrikufán nincs miéri ag­
godalommal néznünk. Az a

szívélyes közeledés s a volt ellen­
séges államok részéről tapaaefal- 
ható megenyhült légkör, amely. 
lyel a kölcsönügy kiküldött kép­
viselői a nagyhatalmak s a többi 
külképviseletek részéről találkoz­
nak, nemcsupán reményekre jo- 
BORit. hanem tárgyalási bázisa is 
a szőnyegen lévő kérdéseknek.

F. pillanatban korai volna még jós. 
latoktba bocsájtkioatll. de a népszövet­
ségi szakértők javaslata, mint hírlik, 
csupán számszerűleg tért, el a ma­
gyar javaidat .ítsiszegétől, de. meg­
egyezik a kölcsön elvi kérddaének, 
valamint a sürgősségnek sőt a köl. 
csőm realizálási módjánajk megálla­
pításában.

Hogy mekkora összegű kölcsönt, 
hány millió angol fontot, vagy annak 
meigfdtelően hány száz millió arany­
koronát kapunk s hogy a kárt, illetve 
engedélyezett ős-zöget egy vagy két 
kölcsön foirmájáb'aiu adják-e meg s I 
a népszövetségi pénzügyi tanács mi. j 
«élűt részletezi a 'kölcsön folyósításá- | 
wak terveit és időpontjait, az ország j 
közvéleményére ezidőszerinf csak ! 
másodrendű fontossággal bírhat. \z 
országot .az érdekli, hogv súlyos fel- 
a dat oknak kivívásában miniszte­
reink elérték.e a kívánj célt, vagy 
akadályokkal íkeH-e miig küzdeniük 
hogy megszerezzék gazdasági életünk 
rondbciho zalai ára « nélkülözhetetlen 
külső támogató eszközüket Nem fér 
kétség ahhoz, hogy azok az utak, 
melyekre Államférfiatok határozták 
magúkat, frlbonsülhetetliin erkölcsi 
ós anyagi előnyökkel jártak a ma­
gyar államra.

A kölcsönt nem minden ok nélkül 
remélhetjük biztosítottnak. Most már 
csak arra volna szükség, hogy ná­
lunk olyan gazdasági és pénzügyi 
közvélemény alakuljon ki. amely & 
Ikiormámy céltudatos gazdasági és 
pénzügyi politikáját a maga komoly 
da higgadt tájékozat,taágáva.! meg. 
erősiti s nem akar mindenáron való 
gáücsvotője lenni azoknak a munká­
latoknak, amelyek az országot kive­
zetik’ kritikusi (gazdasági Ziláltságá­
ból,

Magyar miniszterek Prágában.
Pulii fi kai 'körökben nagy érdeklő­

déssel idkinienictk Nagy Jéinl'l igaz- 
.‘"ág'ii.gyiniiniifi'yder és l\ I in'l-borg 
Ktinó kiiKuszmii’iszter prágai útja 
elé. >

Nagy Emii és Klebelsberg ’Előre­
láthatólag szombaton utaznak l’rá 
fiúba, hogy a magyar cseh tárgyia- 
láso'kom eddig még nem tis'ztttzott

A vádtanács végzése az liláin ügyben.
Ma délelőtt 12 óraikor tartotta 

meg a büntető törvényszék vádta- 
náesa dr. Kiss István (ünöikléséveí 
az liláin ügyben benyújtott felifo­
lyamodások tárgyalását. Az ügy 
előadójának dr. Eeleky Jenőnek 
órákon keresztül tartó elöadiátea 
után a vádtanác.s meghozta dönté­

Az Illáin Agy a nemzői gyűlés élűit
Simán folyt le a parlamenti ülés.

A nemz (gyűlés mai ülését 11 óra­
kor nyitotta meg Szcilovszky Béta 
elnök. Az elnöki bejelei'íé.-ek során 
kegy el otes szavakkal p '.ivinltálta el 
g ól Batthyányi Vilmos címzetes (ír. 
lseket volt, nyitna! püspököt Emlé­
ket jegyzőkönyvben őröikitilk meg.

Napirend szeriül harmiadik olva­
sásba.:» elfogadják a szőlőtelepítések' 
ről. oltványok -s szőlővé,sszők tea*. 
mc.sztésvnek és forgalmának szabá­
ly ozájsárol szóló törvényjayaslaitit, va 
I amint a b; r előállításáról és forga- 
lombahozataláról szóló törvcHiyjavas- 
latot.

Ezután Mikovénvi Jenő a mentei, 
mi bizottság előadója beterjeszti a 
mentelmi bizottság jelentését a lá­
zadás előkészítésére létrejött szövet­
kezés büntette miatt gyanúsított és 
teftenkapás folytán 1923 november i 
G-a óta őrizetben, illetve előzetes le. 
tartóztatásban levő Ulain Ferenc 
nemzetgyűlési képviselő mentelmi 
ügyében. Ugyancsak beterjeszti a 
mentelmi bizottság jelentését Ulain 
Ferenc nemzetgyűlési képviselő men­
telmi jogának megsértése tárgyában. 
Azt indítványozza hogy a két jelen­
tést együttesen tárgyalja a Ház, mi. 
' cl azok úgyis szoros összefüggésben 
állanak egymásai.

Eckhardt Tibor nem fogadja cl a.z 
előadó indifványát. Nézáte szerinti 
két különböző tárgyról van szó. A® 
egvík 'kérdésben, hogy’ fogva tartas- 
sék-e Illáin Ferenc, vagy sem. vala- 
Imiinf. a kiadatás kérdétse tdkinteté. 
ben nézetei térés nincs.

A második ‘kérdés az, hagy 'meg- 
sértetiett-e Ulain Ferenc mentelmi 
joga. A két kérdés külön tárgyalásit 
igényel ás azért indítványozza hogy 
a két kérdést ép úgy, mint az a men. 
■telmi bizattsügban történt, külön kü­
lön tárgyalja a Ház.

A nemzetgyűlés Eckhardt Tibor 
indítványát elveti és az előadó in- 
diitványát fogadja, e] és. a két .H«n- 
tiéat együttesen tárgyalja.

Mikovényi Jenő leizutlán iiamiertefti 
a mentelmi bizottság jelentését.

kérdésiekben -a cseh 'kiilügyininiilsz- 
t< erei megbeszéléseket folytasisainülk 
Nagy Emt'l főilieg az ál lam pol gár­
ság, a. tiszt viselők érdes és a jogsié-, 
gely kérdésében fog íáiígyahiii, miig 
Klebt isberg á levéltár és aa alapi t- 
ványii ügyökben folytat tárgyaláso­
kat. A két miniszter külföldi! útja 
kb. egy hetet vetsz igénybe.

sét, mely szerint a azabdlábfia he­
lyezett Szemere- Béla fogvataiutását 
ír adelte el. miig Uláin Ferenc és 
Bobula Titusz további foigvatautáisát 
helyben hagyta. Értesülésünk sze­
rint mind a háiman felfolyamodást 
jelentettek be a vádtanács végzés® 
élűén.

A királyi ügyészség átiratához csa 
tolt iratok, szerint alapos H, gyanú, 
hogy liláin, Bobula és Szemere több 
táljukkal Kzövqtkezést hoztak üÁtre, 
amelynek célja az volt, hogy ,a ma. 
gyár kormányt «í országiban össze­
gyújtott fegyveres örökkel részben 
pedig a külföldi forradalmi szerve­
zetek által nyújtott eszközök segít­
ségével megdötltee. Ulain ugyanis f. 
évi november 6.án Münchenbe igye­
kezett utazni, hogy a bajor forradal­
mi szervezetekkel úrin tik ozéislt keres­
sen és az azokkal kötendő szerződés 
itt elikésziteitt tervezetét elfogadási és 
aláírás végett hozzájuk vigye.

Erről a»m. kiír, államrendorség lu- I 
domási szerzett és Uliaint a határon, I 
Hegyeshalom állomáson feltaatóztat. 
tia és tőle a szerződésterveZeitct élvévé 
bűnjelként lefoglalta és őt magát őri­
zetbe vette.

A mentelmi bizottság beitekintett 
a nyomozás irataiba és megállapítot­
ta hogy Bobula és Illáin hosszabb 
tárgyalásokat folytattak és ennek 
eredményeként a hozzájuk önként 
csatlaknaott német embemrol. Difii­
ménél egy szerződástervezatet készi. 
tették, amelynek célja az volt, hogy 
a bajor körökkel megoldást létesit- 
senek <is ezt akarta Ulain kijuttatni 
Münchenbe..

Ennek alapján a bizottság úgy 
döntött, hogy nem látott olyan okot, 
amely szükségedéi tette a fogvatartás 
niegszüntetését és ebben n kérdésben 
kizárólag ,a bíróságra bízza a dön­
tést. Azt az álláspontot foglalta el a 
bizottság, hogy miután a. tettenérés 
folytán törtéint a fogvatartás, Ulain 
mentelmi joga nem sértetett meg 
azonban Ulain november 7-től fogva 
miz állaim rendőrség, majd az ügyész, 
»ég fogságában, volt és H, nemzetgyű­
lésnek nem volt módja november 
20-ig állást foglalni azért, ment a 
nemzetgyülfís ezen idő alatt nem tar­
tott ülést

Eckhardt: Javaslom, mondja ki a 
nemzetgyüléfs hogy Ulain Ferenc 

mentelmi joga a nemzetgyűlés elő.

zetes hozzlájrulás nélkül töutént le- 
tartoztatása következtében megsérte­
tett. A Itényálláis, táifgyillagos íisane- 
rete szükséges ahoz. hogy a nemizet, 
gyüllés ezzel a kérdéssel hely/eisen 
foglal kqzzék.

Két tényállás fekszik itt a Ház 
előtt. Eddig (kétféle hatóság folyta­
tott itt ebben az ügybon nyomoaáfSt: 
a rendőrhatóság és a vizsgálóbíró. 
Meg kell állapijtani, mit. a fényeik 
igazolni fognak, högy a kétféle vizs­
gálat adatai homlokegyenest ellen­
keznek egymással.

A rendőri nyomozóé a bíróság ál­
tal megállapított valótlanságokat tar 
tialmaz és ferde színben akarja fel- 
tünteitni az egész ügyet a közvéle- 
ménv előtt. Hálával tartozunk a bí­
róságnak hogy ebben az ügyben is­
mét kiderítette az igazságot. Meg 
kell állapítanunk, hogy a bíróság az 
egyetlen fórum, amely még lehetővé 
teszi, hoyg a tisztességes emberek 
nyugodtan hajthassák álomra a fe­
jükéi, (Nagy zaj a baloldalon.)

FotoJvalsea Dohméi, vallomásiátl. á 
melyben azt mondja, hogy a szerző­
dőst ő ajánlotta .és ő fogalmazta meg. 
Szó volt a tórgyalások során an-ről Ás, 
bpay az akcióba Héjjast is belevon­
ják. azonban nem tudták mog alálni.

Esztergályos jáno. : Francia Kiss 
.Mihály Icikodalmán volt.

Eckhardt: Dőhmel vallomásában 
azt állítja hogy tud< iná'-.i sincs lóla.

Hogy Ulain nem azonosította 
■magát a sz;enzód< eiaein ezei teil, mu­
tatja az. hogy s; jót maga által alá­
irt széizódtisi itervc'izetet niegxemmí- 
sitette és Dőhmei kije.,cut. se sz,eriut 

i sem értett egyet atoiaj^ pontjával és 
j elitelfe a bajor csapatuknux Alagyar- 
’ országba, h<,.zá,sát. Az a leuy, hogy 

valaki ilyen ostoba, sz.'rződést'.rvezid- 
tel Münchenbe utazik nem. képezhet 
bűncselekményt fis ebből bűncselek­
ményt konstruálni nem lehet. Egyál­
talán nem tartom elítélendőnek azt, 
hogy a rendőrség bizonyo- i>olitik,ii 
ügyek nyomozá>sanáj ügynököket, al- 
kailmaz. Kéides azokban, mire szo- 

i itk.izik, ezeknek az ügynököknek a 
működése. Arra iranyül-e, hGgy ki. 
deiitsen bizonyos, bűncselekménye* 
kel, vagy maga irányítson es ter­
vezzen ilyen cselekményeket Igaz 
hogy nincsen bizonyíték am-a, hogy 
Dőhmel saját kezdieményezésénj vagy 
felsőbb utasítása'«, járt.e el ilyen ér­
telemben. Megállapítom azonban azt 
tó, hogy Dőhmel túllépte azokat a 
kereteket, amelyeket egy Hendöu'- 
spicli szerepe involvál és ő maga 
volt értelmi szerzője és kezdeménye- 
zoje, sőt bizonyos mértékben végre- 
haj,tója olyan toavnek. amely nélküle 
sohasem fogant volna meg mások 
agyúban. Az egész tényét Dőhmel ta, 
<ilta ki Bobula som akart, belemenni 

a vállalkozásba. Ulain pedig1 egyem-e- 
sen (tiltakozott a németok idehazB- 
talu ellen és egyemieisen Dőhmel un­
szolására vettélk lie azt a pontot * 
szerződésbe. Itt ncm vélej.enről van 
szó, hanem, hogy ez a Dőhmel meny 
nyíre igyekezett egye« körök útjába 
kerülni azt a következő leveleikket 
bizonyítom.

Felolvassa Benárd Ágostnak éa 
Anka Jánosnak levelét amelyben 
elmondják, hogy Dőhmel tö<bb izbeto 
kínálkozik fel nekik és anyagi segít 
séget ként tőlük, de ők ezt viXaí 
utasítottak.

— Megállapítani tehált, hogy Dőh-
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mei végi«- tapogatott mindenkit. aki 
a kormánynak kellemetlen. da nem 
ért el semmit. csupán UJainéknál.

A bűncselekmény kérdésében tehát 
meg kell állapítani, hogy Ulain Fe. 
rer cnek semmiféle pogromról, sem a 
kormány erőszakos eltávolításáról 
lsem semmiféle fcü|lc/niltmény jdého- 
zatalárol előzetes tudomása n«m volt. 
Amennyiben a dolgok tényleg felme 
rültek Dőhmel vallomása saerinit is 
teljesen el lőni ütés álláspontot foglalt 
el azokkal szemben, Ulaint téliát 
bűncselekmény hiányában sem tart­
ható tovább fogságban.

Magának a hivatalos vádhatóság­
nak állásportja szerint is Ulain ellen 
csak a. büntető törvénykönyv 158-ik 
szakaszába ütköző büncsélekimínyre 
való szövetkezés miatt indult meg az. 
eljárás. Ernők alapján pedig legfel­
jebb 2—5 évre terjedhető államfogház 
büntetést lehet alkalmaaní, már pe­
dig mintár a vádhatóság olyan cse­
lekménnyel vádolja Ulain, hogy leg­
feljebb 5 évig terjedhető .államfog. 
háaza] büntethető a .kiszabott bün­
tetés lyen csekély volta miatt az 
előzetes letárgyaltatás teljesen indo­
kolatlan lés töüivény teilen.

Felkiáltás a a jobboldalon: A vizs­
gálóbíró .egészer mást mond.

Eckhardt Ami a merltelmi jog meg­
sértését illeti, meg kell állapitanom, 
hogy Ulain nem birt tudomással ar­
ról,, hogy őit elő akarják állítani Bu­
dapesten. Akinek egész vagyona, csa­
ládja var Budapestéi’, akit » existen- 
c.iáia ide köt és aki önként jött haza 
Budapestre azzal szemben lehet a 
letartóztatás jogos, különösen akkor, 
amikor nemzetgyűlési képviselőről 
van szó. Bátor vagyok lainiifafri 
arra, hogy legfeljebb 5 évvel bürtet- 
hetö. még pedig államfogházzal bün­
tetendő bűncselekmény esetében a 
nemzetgyűlés jmeiglkérdezjse néllkül 
való elizetes Jeftartóztatásiak és fog- 
vatartásnak helye nincsen, mert ha 
ilyen precedenst teremtünk,, akkor 
legközelebb párbaj vétség, vagy sajtó 
ut.já.r elkövetelt búnesele.kmény ese­
tében is félre lehet tenni a mentelmi 
jogot. (Zajos tiltakozás a Ház mil­
den oldalán.)

A mentelmi jog kérdésiébe tarto­
zik. hogy Ulaár Ferenc e,zcn bűncse­
lekményéért börtöilbe és előzetes le- i 
fartóztatásbai helyezhető-c 1 

Hl áll a-/, a súlyos vád is a 'kor. 
Hiányra hogy anélkül, hogy aráikul, 
hogy komoly indoka lett volna azzal 
a nemzetgyűlési képviselővel szem­
ben ilyer eszközökéit alkalmazott aki 
a kormráy legintivinzigensebb ellen­
fele volt és aki H. legközelebbi tár­
gyalásra kerülő nkzvény ügyben ás 
Esküd t.ügyben még nagy' szerepet 
fog vinni. A hatóságoknak figye­
lembe kellett volna venni azt. hogy 
ez a koimány kerülhet a közvéle­
mény előtt olyan színben, mintha 
személyes üldöztetés miatt járna el 
ilyen módon Ulain Ferenc ellen. En­
nek folytán iiditványozom. mondja 
ki a nemzetgyűlés, hogy Ulain Fe­
rencnek a i ■ mz d'" ülés előz les hoz­
zá jlá villása nélkül (történt ÍMailtez- 
tatása következtéiben mentelmi joga 
megsértetett.

Ezután Farkas István szólal fel. 
I Az ügyre vonatkozó összes adatokról 
i azt állapítja meg, hogy a elkövetőit 

műn vezette nemzeti gondolat. A mai 
rendszer. kétszínűség rendszere, a 
inelv be síi gótikái dréjKkt ivek kel. ügy­
nökökkel dolgozik. A kormányzati í 
rendszer teremti a jobb és baloldali 
imccsoknl és amikor szükség van rá, 
leleplezi és nyilvánosságra.’ hozza 
azokat. A szervezeteknek egész sora 
működik Kiéi ember kapott ki'd. éven ■ 
keresztül fizetést csak azért, hogy i 
rám vigyázzanak.

A kormánypárton nevetéssel fogad- i 
iák Farkas Istvárnak ezt a kijelen. ' 
tését.

A isttoóia'listák 'err nagy' zajban 1 
törnek ki. I

Faikas pállja ne,télien kijelenti, 
hogy Ul.iir kiadatásához hozzájárul­
unk. \bhan p t kintetben. hegy a 
ll< arlóz'.atáls tényével mieglsiéiüettéik-e 
Ulair mentelmi jogát, nem látnak 
tisztán.

Huszár Karoly alelnök napirendi 
indítványt tesz és javasolja, hogy a 
Ház legközelebbi ülését, holnap szer, 
dán november 28-án délelőtt 10 óra- ' 
kor tartsa, amelynek napirendjén a 
mentelmi bizottság jelentése tárgya­
lássunk folytatása valamint a föld 
.birtok ro vei la tárgyalása: szerepel jíen. ■ 

A Ház az elnök napirendi indítvá­
nyát elfogadja é,s ezzel az ülés 2 óra. 
kor véget ért

Tanáregyesület ncivóbcm dr. Adu 
Lajos, a református tanáreigyesület 
nevében dr. Zsigmond Ferenc, a 
testvér középiskolák nevében dr. 
Bognár .József, a tanítóképző inté­
zetek és poJgá) i iskoláik nevében 
<S Szabó József, a református leány 
középiskola m vében Koncz Auré'- 
ne üdvözölték s-.ues szavakban dr. 
T <,j Imre'.

Dried Imre mélységles háliaérzet- 
tcl, e'fogódva mond köszönetét a 
jotikuratu és töionwlö üdvözfietért. 
Nem válla. mmi kencste. Tényleg 
sokul i' .i.úliek az egyházkerület kö 
zépiskolái, ő megérté a kor szavát, 
kötelességét telje» lelte. Imádsíágps 
lélekkel kívánja állami és feléké- 
zcíii oktatásunk összeforiva mű­
ködését hazánk felemelésében.

A kózöniséig’ solkáig lelkesein ün.m - 
po.'ie a református tanügy e kiváló 
bajnokát.

Ünnepi vacsora 
a vendégek tiszteletére

Este 8 (makor dr. Baltazár Dezső 
és gróf Dégenifeld József főgondnok

Versényi Tibor vezérigazgató 
kitüntetései

A kormányzóm, kir. kincstári főtanácsossá nevezte ki
Debrecen közgazdasági életében 

(■rlékes miilködésciivel nevet és. meg­
érdemelt megbecsülést vívott ki ina 
gának Verseny! Tibor, a Debreceni 
Első fakaiiékpénztár érdemes igaz­
gatója. Ugyanakkor a kulturális 
élet terén is sikert ér el, míg ndmles 
szívével, áldozatkészségével a köz- 
iótékonysíiig gyakonlatában fe* az 
elsők közzé került.

Ezek az. értékek és a vele járó 
érdemek nem maradhatnak elksme- 
■nés nélkü1. amelyet inast a leg-fel- 
söbb helyen méltányoltak. 

az epryházíkuitület tagjai, a vendégek 
és az ünnepéit dr. Dóczi Imre tisz­
tiIntőre Kziíz. .terítékes vacsorát 
adott a KolJégiium in téri iá tusának 
étliiunében. itt az első pohár kö­
szöntőt dr. Baltazár Dezső püspök 
mondotta, az ékes vendégokszorut 
■rétette. különösen kiemelte a vunidó- 
gfket. Soltész Elemér püspököt, 
György Endrét, Imire Sándort és 
Ady Lajost. Pohár köszöntőt mon­
dottak F. Vairga Lajas Dóczi Im­
iére:, Miauik Endre a patakjaikra, 
Imre Sándor Dóczi Imiiét, Dóczi 
Imre az dlinöksóget éltette.

Nagyon. lkod vés jelenség volt, mi­
kor a vacsora elején megjelent a 
Dóczi intézet énekkara és néhány 
gyönyörű dalt énekelt el tiszteletére 
Dóczi lnne ineghatottan köszönte 
meg' a figyelmet.

A kon.v.iktus jó magyaros vaosö- 
iú.iii_után — mfely Faikais György- 
né iedetet dicsérte — jó hangulat­
ban éjfélig maradt együtt a tár- 
Sei Silß'. *ar k

Éjjel kapjuk a fővárosi hírt, 
hogy a kormányzó a pénzügymi­
niszter dőler.iC'zJikscüe ,a közérdle- 
kében és a pénzügy terén szerzett 
érdemiéi elfenieléséül dr. Versenyt 
Tibornak, a Debreceni Első Taka­
rékpénztár vezérigazgatójának a 

m. kir. kincstári főtanácsosi címet 
adományozta.

Versényi Tihmi magas kitünte­
tesse a'kalmtdxil a maii nap folya­
mán hízón vára széfes körből veszik 
körül gratulációkkal.

Létszámcsökkentés Hajdumegyében.
Illetékes helyről közlik velünk', 

hogy a létszámapasztás végrehaj­
tásaként Hajniivármegye községei­
ben a következő tisztviselők vonat­
tak végribánás állá:

llajdnhadházf>n: Sólyom Antal 
fcjeyvző.

Hajdndurugoii: Kovács Injos adó 
ügyi c'leiiőri jegyző. Vekmdy Ká-

Dr. Dóczi Imre középiskolai felügyelő 
jubiláris ünneplése.

IVgna.p (léiben ünm peHe a kö­
zépiskolai lanárság a mngya’l iiem- 
zeji nm('•lésünk apostolát, a. ma 
gyár református lanároík büsZkie- 
„si'get dr. Dóczi Imre egyházkerü- 
]elí ■ középisko a i felügyelőt, negy­
ven évi tanári és 25 évi felügywlőii 
niüködé-e alkalmából. Tisztelet­
adni az ünnepség,ndk fényein keretet 
váteszlott, mikor a közületi gyűlés 
köretéin? iktatta. Tisztelői és barátai 
körén kívül részt vettek: a kultusiz- 
minkszter iképviseletébtín VVaíidim- 
ger Imre, osztályta nácsos. Imire 
Sándor alternd tikár, az egyetem és 
u lanlisstíiiptek. a tudós társaságok 
kiildöltei és igen nagy közönség.

A disz.gvüléal fél egy í>rakor nyi­
totta inog dr. Baltazár Dezső püs­
pök. .Ezután di. szentpéteri Kun 
Béla. $. Szabó József ás dr. Kat- 
dosr Albertból álló küldöttség nw|g- 
hi\i;t dr. Dóczj l.mirót. Zugé taps 
vihar fogadta, midőn az ö határo- 
■)ll. komoly lépteivel a diszterennbe 

roly adóügyi jegyző és Dobi Sán- 
dot i'rnak.

H qjdti sám^onhon: Ifj. Kruppa 
Antal segédjegyzö.

Vámospércsen: Bibó Dezső segéd 
jegyző.

Efflfekeu: Pozsgay László adó­
ügyi segédjegyzö.

lépett. A ko'.-legiumi káiitus gyö­
nyörű dallal fogadta az ünnepeltet. '

Az. üdvözlők sorúi dr. Baltazar ■ I 
Dezső püspök költői és filozófiai i 
gondo'atokban gazdag beszédben ' 
üdvözölte úgy a, maga, mint azegyc ' 
tiimr-s református egyházkerület, a: ' 
debreceni egyház és a Kollégium 
nevében Dóczi Imrét, mini az egy- : 
szerű, munkás. t.i.szla, ncinis élet 
megszentesilőjél. W'aidiiigrr ininíisz 1 
űri osztálytanácsos Klrinelslivng ! 
kiiltusznimilsizter üdvözlő sorait ol­
vasta fel. Dr, (’särös Ferenc Dob- j 
récén város tanácsa és közönség!' ’ 
nevében üdvözölte. A dnbiweni ' 
egyetem hittudomlányi kanálnak ne- j 
vében dr. Varga Zsigmond. a böl- 
csiíszcli kar megbizásából dr. Md- 
rorics Gyula, a Magya.i l’acxlago- 
gia.i tánsaság mogbizáisából Imre 
Sándor állaintitlkálh'/ Gsokonai-ikiii. 

nevéix'iii dr. Papp Károly, a Hmna 
misztikus gimnázium barátai nevé­
ben dr. Barkó Jeni, a középiskolai

A tiszántúli refarmátás egyházkerület 
őszi közgyűlése.

P £ egyházkerület sürgeti az egyetem kitelepítését a 
Kollégiumból. — A máramarosi menekült jogakadé­

mia osak a tanév végéig áll fenn.
(Első nap.)

Tegnap délelőtt <) órakot* kezdődött 
meg a (j_szántuli refoi-mátus egyház, 
kerület őszi rendes közgyűlése a re- 
lörmátus kollégium dísztermében. A 
kerület közgyűlése iráni nagyion 
nagy éiixltíklödés volt. Az elnöki tisz­
tel dr. Baltazár Dezső püspök fis gr. 
Dégenfekl József fögondn'ok látta el. 
Az előadói tisztet dr. Révész Imre, 
dr. Tóth Ixijos főjegyzők és Makláry 
Károly, dr. Vápáry 1st,vári jegyzőik és 
dr. szentpéleri Kun Béla pénzügyi 
bizottsági előadó látták el.

BonHia,n $1 órakor nyitotta meg dr. 
Baltazár Dezső püspök maga« szár- 
nyahisii imája a kerületi gyülépt. 
Majd gr. Dégeiifeid József főgondnok 
megnyitó beszédében rámutatott ama 
szr.moru körülményre, hogy a kei*ölet 
egy i'észcvel még mindig ’nem lehet 
rendszeresen érintkezni « megszállók 
mia1|. A folytonosan növekedő drá­
gaság nagy gondof okoz a kerület­
nek. Mig az állam nem segiti kellő­
leg a protestáns egyházat, eddig a 
külföldi államok: lAmenilka. Hollan­
dia és Svájc protestáns lakossága 
nagy jóindulattal van irántunk.

Szive egvsz melegével üdvözli az 
egyházkerület két kiváló lanférfiál. 
dr. Dóczi Imre egyház,kerületi közép! 
iskolai felügyelőt 25 éves felügyolői 
szolgálati jubileuma alkalmából ép 
Simon Károly hajduhadhá.zi igazgajó 
tanítót, abból az alkalomból hogy 48 
évi tanítói működése után nyuga­
lomba vonult. -— Mely gyász díszeimé­
vel jelenii he Szabó’ Antal esperes 
haláláról és emlékét a kerület jegy­

zőkönyvében teókiti meg. A Bűvész. 
kert és a Déri-muzeum ügye míjg 
mindig nincs befejewe, <ie az utelsó 
napokban olyan. dolgok történitek, 
hogy remélni lehet, hogy a legrövi­
debb időn belül mindkét fél rés * 
köznek teljes megelégedésé,vej fog el­
intézést nyerni

Degenfeld József imsgnyitója után 
dr. Révész Imre főjegyző bejolontette, 
hogy /a«: egyházketrületi tanádsbteái 
állásra Kiss Ferenc és György Endre 
választattak meg. Egy-szeflsmind be. 
mutatta Kiss Ferenc egyetemi tanár 
lemondását, eliez képeit a kerület 
Kiss Ferenc helyréié a választás meg- 
ejttecf 11124 január 31-ig tűzi ki. Zsi­
nati pótképviselővé pedig Csúcs Já­
nos csongrádi főispánt választette 
meg. Örvendetesen veszik tudomásul 
h(»gv a középszaJiolosi egyházmegyéi 
gondnokul gr. Degenfeld Pál), válasz­
totta meg.

Nagy tripzérwel fogadta a közgyü- 
'’’p l'* Baltazár Dezaő püspök jelrn* 
trését, Jmelyben a püspök iiejeientí, 
hogy az ejmirlt évben 4 hónapot lől- 
tött Amoi'ikáhau a gyűjtött pénzből 
ii kollégium anyagi helyzetén nagyot 
segített Az egyházkerület Iskoláiban 
a normális állapotok már nagy rész­
ben helyreállottak. A külföldi vallást 
i i'dekiodi’s hazánkra politikai tekin- 
l<‘tben is igen hasznos volt. Bár a 
kerül 1 nagy belmtssziói munkál tejt 
ki. mégis r munka nincs elég leimra- 
l'"Tivitó hatással H hívekre. lm. 
Ke-zk.pzés is tanítóképzés evnngel!- 
zá Irtsa szükséges.



1923. novembai' 28. (st/iorda) oe:h£czemi ujsäw.
Meg z, itavasszal történt, hogy a® 

egyetemi ifjúsági bajtársi l^gyesüjle- 
tek megszállottáik a kollégiumot és 
az oda bemenőket, köztük a kollé­
giumi tanárokat is igazolása s®óli. 
toltak lel. Az egyházkerület i elnökség 
mint a kollégium fentarto hatósága 
uz egyetemnél tiltakozott ez ellen. Az 
egyetemi rektor és az egyetemi ta­
nács válaszát most terjesztették elő 
a kerületi gyűlésnek. Eszerint a rek- 
ttos' és egyetemi tanlács jsajnálkozá- 
isát fejezte ki a történtek felett és 
ígéri, hogy ezután, amennyiben mód­
jában áll, minden hasonló esetet 
megakadályoz Az egyházkerület, az­
zal a mcgtoldá.ssal veszi tudomásul 
az átiratot, hogy az egyetem .rekto­
rának és tanácsának bizonyára mód­
jában lesz ezt megakadályozni. E 
(tárgynál dr. Baltazár Dezső püspök 
kifejezésre juttatta, hogy a taninté­
zeteknél a fegyelem annyira: nélkü­
lözhetetlen: hogy az iskoláknak már 
■céljává vált. Éneikül sem a tudo­
mány ápolása, sem az erkölcsi töké­
letesség feléi való haladás nem lőhet. 
segev Az egyetemi ifjúság mm meg­
felelő magatartása a kollégium nö­
vendékeinek magaviseletére is alaki- 
tólag hat Ennélfogva ő amennyire 
ritka vendég lehet a kiöl légi untban, 
annyira Jilka vendég is, pedig na­
gyon 'szeretne mincjl többistzör meg­
fordulni itt. Nagyon kívánatos hogy 
a két gazda rendszere már minél 
előbb megszűnjön é,s a kollégium 
visszaadassiék az ifjúságnak és itt a 
pedagógia és a százados nemes ha­
gyományok tovább ápoltassanak.

Pudomáisul vették a záhonyi egy­
háznak a tiszántúli i’e.foiimátua egy­
házkerülethez való csatlakozását A 
stólái átmenetileg az 1914. évi sfola 
félszeres ezüst értékében állapították 
meg úgy. hogy ennél kisebb sehol 
sem lehet, több sem lehet. Végered- 
mí'.nybeii-i kerület úgy látva, hogy az 
egész stólaügy megellett n megvál­
tásra. A theologini oktatás reformá­
lást szükségesnek tartják, bizottságot 
küldenek ki javaslattételre, főleg az 
irányban, hogy a. theológiára vájjon 
nők ne vétespenék-e fel és ne hósz- 
szabbittass»k-e meg theiologiiai ok­
tatás egy évvel A debreczenl Pro­
testáns Lnpo hivatalos lappá teszik 
és a lelkészi hivatalok köteleseik 
meg’ ednelni

Nagyobb vita fejlődött ki a mára. 
marosi, mta’ hódmosővátsárhelyi jog­
akadémia megszüntetést- körül. A 
tknzügyi bizottság azt javasolta, 
hogy mivel a jogakadémia fentartása ! 
1903 -24. iskolai évben biztosítva van, 
a-z egyházkerület. 8 millió korona 
hozzájárulásával ez tanév végéig 
hadd álljon fenn Ezzel szemben as 
esperest kar már 1923. december hó 
31-ével megszüntetni kívánta. Gyöngy 
Endre. Vaiga Lajos, Végh Mihály I 
felszólalása, után nagy szótöbbséggel 
a pénzügyi bizottság javallatát fo­
gadták el s így ft jogakadémia juliii. 
srig fennáll, azután megszűnik.

Az idő dl 6 haladottságára tekintet- . 
lel a gyűlést az elnök mu 9 órára ha­
lasztotta. Délután bírósági ügyeket, 
tárgyaltak, I

Timftr lla-Venoel Béla 
hangversenye.

A Színházi Újság országos s»zd:n- 
jkiázi revü, debreceni szegény gy«m- 
triókek karácsonyára indított jóté­
kony akciója örvendezteti meg a 
debireiwni zenekedvelőket ezml a 
jelentás zenei eseménnyel. A hang­
verseny!. mélyítő nagy áldozattal 
sikerüli megnyerni a. ni. kir. Opera 
ház kitűnő bariton istáját, Vencaell 
Bélát december 7-én este tartják 
meg a városa zeneiskola liaingver- 
.*e’ivlehiiiébi ii. A műsoron opera­
áriáik és duettek szonepelnek. Zon­
gora kísérő Berg Ottó a ni. kiír. 
O|jeraház kiváló 'kainniostere lesz..

Már is hatalmas érdeklődés ny.il- 
váu)ul meg a hangverseny iránt. • 
amely a szépen induló hangii,(r- 
wnv szezon legkiemelkedőbb c«-- 
Uiéli véltek i gé i kozák.

Ezer magyar katolikus 
az örök városban.

Az Országos Katholikus Szövetség 
zarándoklat JWdező bizottsága az 
'egész ország területen meginditottia 
a jövő év májusára Bómába terve­
zett méreteiben is nagyszabású ma­
gyar nemzeti zarándoklat megszer­
vezéséi Egyházmegyénként és vár­
megyénként gyűjtik össze a jelenít, 
kezőket. akik a megye vezetőségével 

I vesznek részt a magyar katllioliknsok 
e nagy zarándolásán. Az érdeklődés 

; oly nagy méretű, hogy előrelátható­
lag tölbb külön vonatna lesz szükség, 
hogy a résztvevőket az örök városba 
vigye. A rendezőbizottiság ezúttal is 

l felhívja az ország katholikusiait, 
i hogy aki a zarándoklatban részt ven­

ni óhajt, ezt a szándékát és címét 
mielőbb közölje az Országos Katiié. 
lik.ua Szövetség irodájával Budapest, 
IV, Ferenciek tere 7. III. L I. em. 
8. Telefon 101-58.

Budapest, nov. 27. A bombame- 
i ón viel ügyében a. fölkap itáinyság 
ma este 9 órakor a MOT utján a 
következő hiviatalos jelentést adta:

A Heviczky-ntcai bombamerény-
■ let nyomozása során a rendőuség 

egy olyan bűnszövetkezetet derített
i fo:, amelynek tagjai az előző két 
I évben elkövetett bonibaitiferénylie- 
! tökkel kapcsolatba hozható. A buda
■ pesti kin;, ügyészség Kohóm-utcai 

kapujában és a Revicziky-uteában

Újdonságok. 
■B

Baltazár Dezső püspök amerikai ut 
járói. Nov. 30-án pénteken d. u 6 óra; 
kor a kollégiumi oratóriumban vallá­
sos estély lesz, melyen dr. Baltazár 
Dezső püspök folytatni fogja ameri­
kai útjáról már többeizben tartott 

| előadóét, mely iránt általános érdek. 
; lödés nyilvánult meg. Az estély mü- 
! sora a következő: 1 137-ik dicséret: 
i ..Menybéli felséges Isten'1. Énekli a 

iközörtség. 2. Költeményeiből felolvas 
dr. Madai Gyula nemzetgyűlési kép. 
viselő. 3. Szóló ének orgonakisérettd 
előadja Nagy András kántor. 4 Ame­
rikai útjáról előadáist tort dr. Balta­
zár Dezső püspök. 5. Hegedűszóló: 
Spolcz l.arghettó. Előadja l’áricsy 
piál hcgedümüvé.siz, orgonán kiséri 
Ilammerstüdt János. 6. Baja Mihály 
amerikai költeményeiből szaval Boda 
Ferenc. Az. estélyen belépő díj nincs. 
Jószívű adományokat a szegények ka. 
rácsanyi felruházására fordítunk.. Az 
estóly pontflian 6 órakor kezdődik. 
Minden érdeklődőt szeretettel hiv a 
lemplomegyesület elnöksége.

A protestáns tábori lelkész Debre- 
czenben. Soltész Elemér, a magyar 
királyi tábori püspök jelenleg váro­
sinkban időzik és r>' '•'nt az egy­
házkerületi közgyűlésen is.

Halálozás, Alul inogtak a legmé. 
lyebb fájdalomtól tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen dj’ága gyermekem sze­
rető testvérem, sógorom és lukonunk 
Balogh Imre kereskedő folyó ho 26-án 
délelőtt 11 ómíkur életének 29-ik évé. 
ben hosszas és súlyos sze-nvedús uilán 
(•aetndesen elhunyt. Felejtlietetlein. ha­
lottunkat folyó hó 28-án délután 4 
órakor fogjuk Me®z«mi..ntca 4. számit 
háznál a református egyház W»r,tM- 
tása szerint tartandó gyászima utá.n 
a Kiscsapó-utcai temetőben örök 
(nyugalomra ihelyaznii \ágt)iszíesSi»g- 
tételéie rokonainkat, barátainkat, 
valamin.) a kiirtáisait szamom szív­
vel meghívjuk. Nyugodj hókeben! 
Mélyen sujtoti édesanyja Balogh E. 
Egyi'tl"n testvére Károly nejével S.i- 
rosriv Katóval és gyeiTnekük. Vala­
mint az összes rokonság nevében is. 
\ temetés^ Geibauer l\. és társa (em. 

lint, rendezi.
Ma szerdán este klasszikus opera­

est a Korzó nagykávéházban E mtt. 
sor keretében Kardosé Géza, a rend­
kívül megkedvelt uricigányprimás, a 
legszebb magyar nótákat énekli és 
játsza. . _

fi 16 és marhavásárbai 
tartottak az árak.

A tegnapi ló vásárra a fdlvezeté/ 
'kiizepes volt. A kereslet inkább a 
jobb és prima lovak iránt volt. 
Ezekből azonban nem vezettek fel. 
•Jó minőségű lovakért egy mtílliótól 
két és fél mililió koronát adtak. Si­
lányabb minőségű lovakéit 200,000 
koronától feliféfe adtak.

A szair.vasmai'ha vásárra a fel­
hajtás közepes volt. A vágó marha 
á'400—3800 komáig kelt kilónként. 
Szopós borjú 4000—5500 ikonon a 
közt mozgott. Jármos ökör párja 
4—5 millió, fejős tehén dauíabj.i 
.1—2 es fél inililiió. A kereslet élénk, 
az árak tartottak.

Letartóztatások a bombamerénylet ügyében.
és cihclyi'zöii beismerő válilomúsmk 
és más bizonyitékok alapján óiúzetr
ben vannak. A többi bombamerény 
lelnek a bűnszövetkezettel való ikap 
osolata további -nyömiozás feladata. 
Az edd igeié felhozott büncsielékmé- 
nyek nyomatékos gyanújával tár­
belivé a következő személyek vétetr 
lek őrizetbe: Marii i József. Vargha 
Ferenc. Chriaszti István., Horvát 
Halasi József és Nass Károly.

A debreceni hatósági munkaközve. 
titö hivatal (Széchenyi u. 3.) felhívja 
az érdeleitek figyelmét arra., hogy mi­
után a csielédvásár megszűnt, a ház­
tartási alkalmazottaik (cselédek) köz. 
\-titi'isét o hivatal már megkezdette. 
Miután 1-én és 15-én tömegesen tör. 
ténik a közvetítés, célszeiü a. szemé­
lyes jelentkezés, mert ily esetben a 
munkaadónak módjában áll kedve 
szerint válogatni az alkalmazottak­
ban.

Ch. Perczel Carola és Adler René 
tánciskolájában uj tanfolyamok kez­
dődnek haladók és kezdők részére. 
Beiratkozni lehet egész nap a laká­
son Egyház-tér 13 a keresztépiUetben 
és szerdán 5—6_ig a (táncteremben az 
Alany Bika kistennében.

Höchtl Margit romantikus hang­
versenye. Höcht,1 Margit zongorabang 
versenye mindig találkozója a deta- 
i’oczeni társadalom elitjének. Most 
december 5.éln szerdán este romanti­
kus szerzők darabjait zongjoivAzza. 
Jegyek Miéliusznál.

Napsugár vagyonmentő árverésre 
tárgyak november 29-ig adhatók l>e 
délutánoikin.t 3—G-ig, Piac-u. 10.

Szepesy Ferenc tánciskolájában 
wzornbiMon este támevizsga December’ 
3-án uj tanfolyam veszi kezdetét d. 
II. 6-tól 8-i.g, felnőtteknek este 8_tól 
10-ig. A Jáva minden csoportban fa. 
ni|v:r van. A Tangó Sliimmy, Fran­
cia- vnlzer, .láva. Fnv Blues 2 2 óra 
•‘ilnitt tanulható. Behatás egíjsz nap 
Simonffy-u. 1. c 11. emelet.

Meteorban csütörtökön „Sodorna 
és Gomora1- világshíger, 2 rész egy­
szerre. Csak felnőtteknek. Előadások 
6 és 8 órakor.

Okvetlen tekintse meg az újonnan 
kiállított fényképeket I.iener műter­
mének kirakataiban Csapó-u 1. sa. 
alatt.

Legszebb karácsonyi ajándék egy 
Kozvnann fénykép. Műtéren» és öl­
töző állandóan emperálva.

„Haube“ bőr autósapka szőrmebé. 
lessel Frank Edénél

Karácsonyi Occaslóf rendez a leg- 
jutónyusniili ár.ikban Frank Ede férfi 
divat üzlete (Megyeliiiz mellett) Re­
mek \ábisztékban kalap, fehérnemű, 
nyakkendő különlegességek, nyaksá­
lak. boka védők, keztyük és egyéb ml. 
divat cikkekben

Szoptatós anyák, felnőttek gyor- 
mektok egyaránt Meinl Maltin-ka- 
kaóvtr' ’táplálkoznak, Meinl Piac fW.

Magasárban veszek vastag tükrö­
ket. Sipkovits tükörgyártás, üvegcsi- 
szolás, S«v 14 -15. Telefon 35«.

A mai tőzsde.
A korona 3*5.

Zürichi zárlat: Berlin 75, Hollandia 
218 és fél. Newyoük 571, London 2501 
Párj& 3095, Millanó 2477 és fél, Priiga, 
1605, Budapest 305, Belgrad 652 én fél, 
Bukarest 292 és fél, Bécs rt) és fél. 
Szófia 43.5 Budapest Wim r Amtliche 
Nachi-ichiteuiistelle jelentése szerint 
302 és fél.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai 
Belgrad dinár 228—42, Amsterdam 
hollandi forint 7550 -990, Bukarest 
Je* hopenhága dán korona
3550 — 7,0. Kiiisztiáinia norvég korona 
2980—3200 Prága szokol 580—624, 
Stockholm svéld kiMwi,;1 5210 -5541)’ 
Bécs osztrák korona 2815 -3035. Szó­
fia léva 150- 161. Newyork dollar 
20050—21150, Varsó leng»,] máirica 
35—nő-. Tötibi változatlan.

Terménytőzsde zárlat. Bnzáli.in és 
általában gabonában az irányzat 
lanyha volt,. Egyebeikben tanított. — 
Tengeri Bzihírdubb. Forgalom gabo­
na lián kb. 50 egy éli cikkekben 30—40 
vágóiul: tett ki.

Hivatalos árak: 75 kilós tiszavidék.1 
búza JOö—7, fcgyéb >04—5. 7!) kilós 
tisizav idáki 107 és fel 108 és fél, egyéb 
106 és fél, 107 és fél, rozs 78 es fél, 
79 <si tél. italk. árpa 65—OB, sörárpa 
73—77 és fél, köles 82 és fél 888 és 
fél, zab 76—78. tengieiri 74—766, korpa 
44—45.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Dr. BALÁZS JENŐ

BANKHÁZA
Piao-ntoza «9, (A Btyil-iMlűmi

Tőzsdei megbízások, értékpapírok adás­
vétele, pénzelhelvezések (hW»», ippipífli.)

Szinháx»
Csütörtökön: Mintha álom volna., 

operett- C) bérlet.
Pénteken: Mintha álom volna. D) 

bérlel.

Nagy jótékony célú elő­
adások szegény gyerme- 

■ kék karácsonyfája javára 
I

Dec. 6-án, csütörtökön, a Meteor 
: mozgóban hármas nagy jótókony- 
| célu előállás a szegény gyettnplodk 

karácsonyfája javára. A megfa- 
tinott mimnek ikerül benn itatásra 
es mind a húrom előadásom Tímár 
Ila, a Csokonai szimház nagy mű­
vésznője fog éndkelnj.

Ezilttal a Meteor mozgó jószJlvü, 
mindig aklozatkó.-’j' vezetője, köz­
ismert Csömör Lűicsii teljes hruttu 
bevételét e jótékony célra adja.

M, szerdán este tisztviselő-est ke­
retében tép fel Kardoss Géza ..A ha­
zajáró lélek -ben. A tisztviselők iránit 
'i’jwtt sgewtc-te készteti ami,, tunzy 
bar beeg? mégis fellépjen « tisztei. 
seJo-esitén.

, Kállai kettős“ keleti tánc, shimmy 
es nz owes modern táncok fordul' 
nak eló csütörtökön „ Csokonai- 
szinházban színre kei ülő „Minith* 
álom volna ■ eredeti nieséjü lipe-i-ette- 
ben. Bérletósszegek decemberié befe- 
zethetők.

Sátán helytartója második befejeaf 
rész Harry Piel főszei-eplésév»! ma és 
holnap az Omniában. Előadások 5 7 
ős 9-kor. Jegyelővétel.

Nyilttér.
Nyilatkozat.

Farkas Róza 28 éves leányom»»» 
mint aki tl családi béke s az ellenem 
irányuló bajszának legfőbb szervezői,, 
c-s mozgatója úgy anyagi mint testi 
ír«ngCj‘ rtllandó vészéi yeiztetője — 
kitagadom s többé gyermekemnek el 
nem ismerem.

Debreczen. 1923 november hó 2B_án
Farka« Józaof 

vendéglős
Hadházy-ut 34 su.

lik.ua


—- T

| Jútorvásárlók figyelmébe!

Olcsó bárány hús

tönfiéntes árverés.

Kása Janó;

Tegdes János, 
Péferfia 42.

hagyató- 
ugyanezdk. meny, 
alkalmi áron va-

ügyeimébe! Férü 
ruha­
áron 

lőnyöseb-

JÄinys ísiván üzletében,
Csapó-utoán, a tűzoltó lakta­

nyával sze.i ben.
1 kgr. bárányhus 4000 kiróna.

aaBBBBBBBBHEEaSgBilBBBBBBBBBBBBaBBBBBBBBiWM——___

Helyezze el péniél jó koszllatt!

T,sztélét.el ké.eni a bútorvá­
sár ó közönséget, tekintse meg 
újon an berendezett

ixirn imaiMiia noví,ni'l)(»' íA

Szöveteimből.
félikabat 300000, felöltő 300.000, 

fcltöny 250-000. kosztüm 600.000, női 
köpeny 606.000, csikosnadrág 80.006. 
struksz 60.000 koronától, katonai 
munkát ss fordításokat legolcsóbban 
készítek.

KALAPOK 31£neilatt.

Mielőtt 

buforait 
beszerezné, tessék nálam az árak iránt ér­
deklődni, ahol szükségletét a legelőnyösebb 
szabott árban beszerezheti, o-o-o-o o o-o-o 
FENYVESI, Piac-utca 37. sz.

Ili Mfpíal! 
A Csapó-utca 16, sz. 
alatt, irol reklám 
árban készül 6 drb 
lev. lap 15 ezer K 
3 visít igazolvány 
5 ezer koronáért, 
lakács Vinos és Társa 
Csapó-utcza 16. sz«

Mit hirdet ma
az

Ingóságközvetitő 7 
Arany János-u. 14. 

as udvarban.
Karácsony előtti nagyszabású gyer­

mekjáték és ajándék..vásárunkra ál­
landóan felvétetnek a gyermftkjáté­
kok fis mindenféle eladásra szánt 
tárgyak. Hozza be mielőbb az Ingó- 
iságközvelitöbe. Elfogadunk megbízást 
lakás, iredaberendezések 
'kok kiárusítására, 
asszonyi kelngyék 
ló beszerzésére.

A vevöközönsc
és női télilkabát. férfi és női 
vásárunk megkezdődött. Fele 
vásárolhat mindent.

■ ben vehet gyönyörű függönygarituráít, 
i mosdókészletet ebédlőszóniyeget, ma. 
. jolikavázákat stb. Tessék megnézni!

Mit ad el? Keresünk eladásra: 
' ebikllőszekrényt, hat széklet, ezüst 

rctikült, zongorát, pianinót, gyermek­
széket, Íróasztalokat, Írógépet, hint,a. 
lovat, mindenféle szőnyegeket. edé­
nyekei evőeszközöket, fehénnemüeket 
ck-.zerriket. hegedűket, bútorokéit és 
niindenfcie ingót.

És mit keres? Megvételre ajánlunk: 
naevobb Meidinger vaskályhát, ló­
szer: zámot. ká v éforázót, dai álugépe- 
ket ('kir-esk- do-n k is alkalmas), box 
lakkcsizmát (41-es). vaslót, nőai inge­
ke;. 9 szili dióía butord-'.szkát órá. 
kát. ékszerek!<t. szőnyegeket, dísztár­
gyakat, cimbalmot, képeket. szoba- 
gőztwdóf egész há.lószobiiberende. 
zé t. bútorokat és mind'«nf<1le ingót-

Az cladási-a szánt táigyak felvétse 
-és állandó caldás d. e 9—l ig d u 
3-5-ig. '

Jól jegyezze meg, ha bármit eladni 
vagy venni i.kar. mindenekelőtt jöj­
jön ,i az Ingt'.ságközvctitőbe.

Arufortja mi osztályunk a közk' d- 
velt Apoll,, eituimtablettát ajánlja a 
kcres.ked ők figy cl méll >e!

.1 tulajdonomat képező hálószo- 1 
b(d>erendezést, továbbá asztalokat, 
hintaszéket, foc/asokal. eredeti kí­
nai festésű fásfákat, köniiveket (a i 
teljes Pallas Lexicon!.), háztartási 
cikke két november hó ‘29-én, csütör- • 
lökön délelőtt 11 órakor Baross 
utca (S’, szám a’alt önkéntes árv ré- i 
sen riadón’. ■

FEJFÁJÁS, 
nátha, szédülés, kábultság- ellen 

legjobb az.

Antidol
Fél perc alait hatII 1 üveg: 35 adag 
Ara 120 K. Jelenlegi szorz szóm 87.0. 
Fölerakatok: Mihalovi.ts Jcníi, Gró;z 
Nagy Ferenc. Bardách Dezső gyógvszer- 

tárosoKnál

butoFi’aktái’unhat.
JANCSó Kálmán és Társai,
Ceapó-ntoa 17. (Szintiét átjáró.)

A legnagyobb kamatot fizeti;
a kamatokat nem utólagosan, hanem m ű­

dig havonként előre és egész hón. pra fizeti: 
bármilyen kis összegeket elfogad a 25 év 

óta iennádó NAGY LAJOS Áru- és Ingatlan­
forgalmi Vállalat.
Felvilágosításokat ayujt az iroda: Vires-ufcza 9

Helyesen válaszol
a lak írekos és okos háziasszony, 
h z más káv.pótlék vételére akarjak 
rábeszélni:

„Ne fáradjon !. . . Én kávé­
ma mindig csak a kávédarálóval 
ell i'ott

»Walódi IFrancR" kai 
főzöm. Csak azt adja nekem!

Levelezés
, Remény“ jelig, re le 

ve! van Választ „Re­
ménytelen“ jeligére a 
kiadóbe kórok,. 3706

vagy 
Cím
3674

•in ha

Elsőrangú kárpitos 
munkát készít Szabó 
József Varga utca 1. ez- 
Hencserek raktáron. — 

2884 
Pénze — kis összeg 

is — havonta 30 száza­
inknál többet, kamato­
zik, ipareugedélyes ma­
gán vállalatnál. Cim a 
kiadóban. 3672

Ingatlan- és lakásér­
tékesítő iroda Hock 
Szent Anna négy. Te­
lefon 14—76. 24

Baromfiakat telelésre 
korai keltetésre elfoga­
dok. önt illető niennyi- 
ségójrt szavatolok, ba- 
romflvész esetén is. Ser 
tűseket más állatokat 
is elfogadok, meleg 
ólaim, istállóim, 5 hol­
das prima legelőm van. 
Pá.vay fajbaromfitelep, 
Szondy után 23. Tócós- 
kert Levelezőlap hí­
vásra házhoz megyek.

3673 
Egy családos házmes­

ternek ajánlkozik 
beihez hasonlót 
Csapó utca 89, 

Fehér és felső
varrónők házhoz ajánl- 
k* znak. C.im Szepet|ségi 
utca 27. 3655

Társulnék olyannal, 
kinek üzlethelyisége — 
'nii s szerény tőkével 
i-. rendelkezik, ipar­
engedélyem van nyei« 
és száraz főzelék,, bur­
gonya, zöldség és gyü­
mölcs el á rusítására — 
nagyban és, kicsinyben. 
Megfelelő tőikével ren­
delkezem. Cim a ki­

adóban. 3669
önt is érdekül Bár­

hol hirdetett áraknál 
olcsóbban készít fény­
képeket Borzéki műter­
me Piac u. 38. sz Pró­
bálja meg. 72

Bútorozott szoba — 
azonnal kiadó. Kölesei 
utca 1. I. lépcső. 3690

Központon bútoro­
zott szoba elsejére ki­
adó Bővebbet Péterfia 
52. szám 3702

Utcai In itorozott szó. 
ta két fiatal ember­

nek kiadó. C.im a ki­
adóban. 3(J99

Azonnal elf,ogla.lh’aitó 
egy 6 méteres szép 
tiszta, pincéit szolja 
kony ha • és hozzá tartó­
ig helyiségek kéretsz, 
ténv család által. Buj­
dosó ii. 13. 3691

Mindenes asszony - 
vagy- leány, ki főzni is 
tud jelen tik ezzen Arany 

János iica 56. hátuk 
3697 

Bútorozott szoba ki­
adó. 10 hektó uj bor 
eladó. Sesfakert. Po- 
roszlay nt 4. ’ 3696

Átadom egy szolba, 
konyha® nagy lakásom 
bútorral kiilöni udvar, 
lakó nines, jószág tar. 
tás megengedve, bár­
mennyi), gazdáliktodó- 
niaik its megfeliel. Cin* 

4i kiadóban. 3695
Elsőrendű jó házi 

koszt legjHiányosabban 
kapható Varga utca 1. 
hivalalnokmók 
kezhetnek.

Központon 
két szobás, 
stb. lakásom 
A kiadóba 
„Központ*.

Azonnal beköltözhető 
lóit jszobás. előszobád 
ikonyhás lakájsoim Át­

adom. Cim 5l kiadó­
ban. 3707

Egy hu fölözött izzó­
ba elsejére kiadó, 
le ki utca 11. szám 
hal pároknak is.

Zongora, fekete,
viel, modern bérbe ik- 
adó. Cím a Ikhdóbain.

3714 
hasizná- 

Csoko-
3711

j e lenit - 
3692 

előszoba 
konyhás 
átiidom. 

aján fa tokát

I Értesítés.
I T szte'ettel értesítjük I ügyfeleinket, hogy 

telepünket
a Hid-utca 8. szám alul
Margit fürdővel szembe 

helyeztük át.
Telefon 8—84. és 6-39. 
Beisö irodánk Csapó u. 8 
Kárpátja fikereskedeimi it, 

Igazgatósága.

E-VCjZCÍI 1 ét- lói
JHJiit'.i II' „farkas"

Te. 
fla- 

3712 
rö-

pipi huni ali ueszesui.
•sziichenvi ut 3I. szám.

3703
Jobb csilládból való

könyveiéi Imn
ii.zonn.il fel

Lovaj adok

nai 13. Szabó.
Pénz, ház és üres 

lakiáls.
kapható.
Késes-utca
Erzsébet-utca 79. alaitt 

■egyisA)bá.s. 
négyjszobási 

1 ’ataky.
3723 

központján 
levő elegáns., minden­
féle óéira alkalmas ilz 
letihelyiséggei rendel, 
kezem. Társulnék bár­
milyen szakmabeli ke­
reskedővel. Ajjánlato- 
ikaifi i.Elcgáns 'üzlet' 
jeligére a, kiadóba.

3722 
Kettőszobés lakást 

adok, ki bútoraimat 
mcívw-zi. Cim 
adóiban.

Kettcszcbás
IháiS módéin' 

ma(, éles célom 
kouyhássil. C.im

Pénzkölcsön
Ház eladó:
37. ás egy

tik; JelciKilkezés Állat- 
kt r.sk! elírni, Bik, elő,. 
<:c<ai mik. 3698

Pénzláinoknö Iki 
jól számol felvétetik. 
azoim-.il Fiiamk Sándor 
cégnél. 3701

Szép munkájú fehér­
nemű himzönőket kere

l'S 'kiadó 
bét 
yizonnalHi. 
Csapó 19.

Város

kiadóban

a ki.
3718 

k (»ny­
ílik áso- 

-zoba 
a 

3761

Kereslet.
Aranyat, ezüstöt, brll . 

liánsat. — zAlogcidulat , 
evsz, meghívásra ház. | 
hoz is elmegy Steiner ■ 
Mihály, Hatvan u. 2. sz. |
1 emelet.

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánsat, használt müfo- 
gat magas áron vált 
6e óra. és ékszer javí­
tások szak-zerüen esz­
közöltetnek Stássik és 
Blattner, Csapó u Ica 
12. szám. 3188

Cipész tanulót fel- | 
vesz azonnal Almáspy, j 
Kossuth-u. 13. 3664 ;

Tanuló felvétetik, — i 
Írógép megvételre keareg 
telik Félegyházy Jáuos 
fűszer és csemege üzle­
tében. 3520

Gyermektelen régi 
szöllősgazda kertes la* 
kást keres, felibe is
2 3 szobás lakással 
Cj-keit. Lehel 2(1. 3693

Ügyes bejáró i,akari.
• onőt keres dr. Kardos 
Samiuné, Hunyadi utca 
24. szám. 3704

Szakácsnő úri helyre 
felvétetik. — Lehetőleg 
csak az. ajánlkozzék, 
aki állandó helyet akar 
« aki !tz Ízletes főzéeben 
teljes jártassággal bír. 
Cím ft kiadóhivatalban.

Natív fizetéssel ki­
futó) fiú f elvét e tik. — 
Csak 13 évein felüli je­
len tkozhef. Stern fes- 
téiküzlet. l’iac-u. 10.

3679
Nyomatott kör forgógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos THAN GYULA’.

i i. Piac ii. 77. 37(5
Gyári munkások, és 

munkásnők felvétet-, 
n-'k. 1 moneakat szor­
zóid tel Vtiisbii t.orgy a r.

Ügyes cipős és uri- 
divaf segédet 
her 1.

decent 
belépésre 'ke.
E szakmához 

éntő leány is jelent- 
kczheti'k.' Csapó-u. 9. 

Ozv Csenigeri Deé 
zisőné 31 lg

Súniso- 
3709' 

finom

Eladó világos háló 
garderobsz.ekr. ny, kon 
haberendezés. thonet- 

i -szalongarnitur. plüss- 
divany. hencser, több 
bútorok Széchenyi utca 
8. ■ szám. 82

39-es és 41-es férfi, 
cipő <ís női télikabát el 
adó. Varga u 28. 3684

Hintó gumimik *r<*kii. 
f< Ifedelü. teljesen uj 
eladó. C.im » kiadóban.

,3700
10 m. tisztviselői -zen 

23 kéve tenge i szar el­
adó. l.'jkwt U-lie] 20.

3694
Eladó hencser. Sin­

ger varrógép, 337 lite­
res hordó. Kerékgyártó 
műhely kiadó, 
ni ut. 3. szám.

Smoking
um ágból középtei mef- 
i’e eladó. Cim ;l kiadó­
ban. 3710

Egy jó házitól való 
liu tanulónak íelvétie- 
tik Kun szabónál Sze 
chenyi.utca 1. c. ’ 3711

Eladók 500 és 200 
literes bortaposó tölgy 
la lkádak fis országos 
méretű uj móhkapfá- 
rak, József kir. her- 
eeg-ii. 7. 86

Eladó 4 lóerős flanz 
gyártmányú biiiuüii. 
Aiotar kisebb daráló 
alapmalom, vagy fű­
tési telep liajtásiáTn al­
kalmas Cim a kiadó­
ban. 85

Hálószoba bútor, 
Icsinos, c-saknffln t|ilje. 
sen uj, olcsón eladó. — 
Csillag 79. 3715

Flóbert hatos enge­
délyes eladói süpgőssep 
Andrássy-ut 43. 33718 

Hálószoba butioir mo 
dem sűjxősen eladó. 
Ugyanott 2 ágy és ój- 
rájwy-iif. 43. 371T

ii.zonn.il

